
Referat fra Menighedsrådsmøde torsdag den 24. oktober 2024 

 

 

Dagsorden: 

 

1. Godkendelse af referat 

godkendt 

2. Punkter til behandling 

a. Ministranttjeneste for deltagerne i 1. kommunion og firmandundervisningen. Desuden 

info fra Gregor omkring det organisatoriske i undervisningen, herunder sikre fremmøde 

af de unge. 

Gregor har opstartet ministrantundervisningen og med et indledende forældremøde. For 

1. Kommunikanterne, 24, og firmanderne, 20, er der lagt en plan, så alle kommer til at 

deltage i tjenesten efter planen. De vælger individuelt datoerne og møder kl. 9.15 til 

oplæring.  

b. Opfølgning på gennemgangen af SWOT-analysen: vi laver mange af de nævnte opgaver 

i kirken. 

1. Kontaktperson. Hvis nogle melder sig ind i kirken kunne man tage kontakt med dem, 

når de kommer i kirke. Stephan melder sig gerne og vi kan spørge Piotr/Malgosia, 

om en af dem også vil.  

2. Andet som vi skal have se på? Der er efterspørgsel om ekstra kommunionsuddelere 

på søndage med mange besøgende. P. Gregor understreger, at det er præstens 

originære opgave at uddele kommunionen og at forvalte de øvrige sakramenter. 

Ifølge kirkeretten er det tilladt at benytte sig af ekstraordinære kommunionsuddelere, 

dog kun hvis der forligger ”en ægte nødsituation” (jf. Instruktion Redemptionis 

Sacramentum nr. 155). Hverken sognepræsten eller de andre herboende præster kan 

konstatere denne nødsituation.   

c. Søstrenes gravsted.  

Gravstedet ser pænt ud. Kommunen passer stedet, som er fredet. Det er kommunen, som 

i sin tid hædrede Mariasøstrenes mangeårige og utrættelige arbejde for byens borgere 

ved at opretholde gravstedet. 

 



3. Meddelelser fra sognepræsten 

a. Familiekatekese (jf. SWOT-analysen). Motiverer familier til deltagelse en gang mdl. kl. 

16. evt. på engelsk. 

b. Foredrag om Tridentiner-liturgien og formålet med at indføre denne form i Vejle 

Forslag søndag den 10/11 efter messen. 

d. Projektet ”Lad os tale om tro”.  

Her vil der blive holdt et møde derom ifm kirkekaffen en søndag. 

Peer gør obs. på behovet for yderligere samtaler om specifikt katolske trosemner og hvordan 

man taler om dem udadtil (f. eks. hvorfor vi beder til Jomfru Maria og til helgener). Det er 

en formidlingsopgave. En kateketisk opgave. Gregor er positiv overfor idéen og vil gå 

videre med det.  

Himmelske dage ”Løfter blikket”. Hjemmeside. 

29-31/5-25. evt. et selvstændigt Sankt Norbert initiativ? Det katolske program efterlyses. 

Menighedsrådet vil gøre reklame for det. 

 

4. Meddelelser fra menighedsrådsformanden 

a. Indsamling til renovering 

Der er pt. 25.402 kr. der er 30 bidragsydere lige nu. Ikke meget. Hvordan formidler vi det 

bedre? Nødvendigt med bedre veje til indsamling. Beslutning om kollekt en gang mdl. den 

2. søndag i måneden med oplysning om, at kollekten er øremærket ”Renovering”. Det skal 

oplyses i de forskellige messer disse søndage, på polsk osv.  

b. Evt. opslagstavle i menighedssalen 

Stephan foreslår, at opslagstavlen hænges i menighedssalen med mere målrettede budskaber 

for interesserede, fx referatet. Her kan man også gøre obs på referatet under kirkekaffen. 

Endnu er der ikke noget behov, men vil blive taget op om nødvendigt.  

c. Registrerede katolikker 

De sidste 2 år er vi steget med 200. I alt 900 personer ml. 18-65 år. Kirkeskatmåned i år 

fokuseres på dem, som ikke betaler kirkeskat. Mange udlændinge tror, at de allerede betaler 

kirkeskat, fordi det står på skattebilletten. Vi tager problemstillingen op på et senere 

tidspunkt. 

d. Gave til Sankt Knuds menighed i anledning af 350-års jubilæum. 15/12 kl. 12. 



Kristoffer spiller den dag. Stephan sørger for et gavekort til sponsorering af 

menighedens kirkekaffe. 

e. Kirkekoncert af Kristoffer for at samle penge ind til renoveringsprojektet 

Hvordan gør vi? Forslag: nytårskoncert søndag den 5/1-25 med efterfølgende kaffe og 

kage mod særskilt betaling. Vi tager det op næste gang. 

f. Fællessang foreslået af Inge 

Inge foreslår, at vi synger ved kaffen engang imellem. Vi kommer med et oplæg. 

g. Adventsfesten 1/12-24. Menighedsrådsarrangement. Hvem gør hvad?   

Magdalene skaffer kød, Peer banko, plakat Benedicte. Diskuteres næste møde. 

h.   Varme i kirken. Kunne man lægge rør under bænkene? Nu er det nævnt. 

i.    Ekstra punkt: Årshjulet omdelt og er revideret med nogle datoer. Skal hænges op i 

våbenhuset.  

     Rettelse til fastelavn: søndag den 2/3 2025. Fastemiddagen den 23/3. 1. Kommunion 17/5 

kl. 10 og 11.30. Frivilligfesten 23/8. Stephan sender en rev. ud. 

5. Børn og unge 

Engagere unge i kirken. Tidligere nævnt. Kan vi række mere ud? Kan SNU inddrages mere? 

6. Økonomi 

a. Kvartalsregnskab vedlagt. 

Vi må rose Svend med det store arbejde. Vi er særdeles tilfredse med regnskabet og hans 

bemærkninger. 

b. Indsamling via portal 

Vi laver indsamlinger som tidligere.   

7. Evt.  

Brev fra Tove med tak for gaven ved kirkekaffen. Vi kan sagtens styre, hvem der i øvrigt 

skal have en erkendtlighed i anledning af en rund dag mm. Gregor udleverer en liste til 

Britta som står for telegrammer. Tak til Britta også for det arbejde. Spørgsmål vedr. 

mikrofoner: De skal virke ved messerne. Stephan spørger, om der skulle udarbejdes 

materiale til firmanderne. Måske skulle man henvende sig til Jakob og invitere ham til at 

fortælle om sin undervisning. Spørgsmål om den 3. præsts, Julians, virke her i kirken. 

Gregor redegør for hans funktion.  

 

Næste møde er tirsdag den 19.11-2024, hvor Jakob sørger for maden. 


